

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 471

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 22.—TELEFONO 143

MARTES, 15 DE JUNIO DE 1915

EL PUENTE DE VILLANUEVA

Mi correspondencia anterior referente a los trámites principales que se han seguido para la construcción del puente sobre el Guadiana, ha originado comentarios en un periódico de la noche, de Badajoz. Nada he de decir por vía de réplica del fondo inexacto, ni de la forma descortés y poco culta del aludido periódico, representante en la Prensa de una tendencia conservadora, ya decrepita y agnizante. Acontece con las personas lo que con las teclas del piano, que cada una da su nota; y, por lo visto, la nota que tocó en suerte al periódico a que me refiero, no es ni el trato cortés, ni el respeto debido a las personas, según prescriben las reglas de urbanidad. En dos periódicos de la capital aparece una carta suscrita por «La Comisión organizadora», en la cual se impugna mi carta anterior, sobre el puente mencionada.

Cada persona tiene derecho perfecto para exponer sus opiniones en materia de interés público, y por nuestra parte no hemos de cercenar el derecho amplísimo que la Comisión de festejos tiene para opinar como quiera sobre la historia del puente; que ciertamente no está constituida por lo que digan unos ni por lo que digan otros, sino que todos sus trámites constan en documentos públicos, de los cuales se pueden obtener «certificaciones legalizadas», y ya verán los lectores de CORREO DE LA MAÑANA como nadie publica certificación ninguna que contradiga las afirmaciones verídicas de mi carta anterior; salvo un error accidental, de pluma, que consiste en decir que fué en Octubre último cuando se hizo la adjudicación del puente, y realmente fué hecha en el mes de Enero de este año.

Pero si la Comisión de festejos tiene el derecho amplio que dejo expuesto, antes de salir a la liza periodística, antes de promover polémica en la Prensa debió colocarse a un nivel intelectual más elevado, y mucho más tratándose de mi carta anterior, modesta, como mía, pero de forma comedida y correcta, de fondo claro y metódico y de pensamiento franco y levantado.

En el primer párrafo de la susodicha carta, dice la Comisión, al director de CORREO DE LA MAÑANA, que yo no soy su corresponsal en esta ciudad de Villanueva; y esta afirmación de la carta de la Comisión me parece un argumento gedónico.

CORREO DE LA MAÑANA publicó mi referida carta en el lugar más preferente de su número, con la firma de «Corresponsal»; en esta forma fué admitida y publicada, y no obstante este hecho visible y patente, no obstante esa demostración viva y palmaria, la Comisión de festejos se dirige al director de CORREO DE LA MAÑANA para persuadirle de que yo no soy su corresponsal. Si la Comisión hubiera discurrecido un poco, el imperio de la lógica natural la hubiera hecho comprender que el director del periódico sabe mejor que ella quiénes son sus propios corresponsales; pues por muy desmemoriado que le supongan, siempre resultará como dice el adagio, que sabe más el loco en su casa que el cuerdo en la ajena.

Viene después el párrafo segundo, en que la Comisión de festejos explica el espíritu de mi artículo sobre el puente, invadiendo la esfera inexcusable de la conciencia ajena, suponiendo arbitrariamente cuáles eran mis designios y calificándolos luego con frase mal sonante. Los conceptos expuestos en mi modesto trabajo tienen el sentido que resulta del valor léxico de sus palabras; lo que aparece escrito en mi carta, es lo que he dicho, y nada más; y es lo único que puede ser aplaudido o censurado, según la opinión de cada cual. Pero que la Comisión de festejos defina e interprete a su gusto el sentido de mis palabras, para luego zaherir y ofender, eso no es serio, eso no lo hacen escritores discretos, ni se encuentra ejemplo de ello fuera de lo vulgar.

Después dice la carta en cuestión, cómo se constituyó la Comisión de festejos, qué clases sociales la forman, que la mayor parte de sus individuos no son políticos, y otros no son amigos del señor Barreiro, y que «entre nosotros osunb ou unb onq unb y aun quien ha desertado de la misma, y, por último, se hace una incongruente relación de cosas, algunas de ellas favorables para el señor Barreiro.

Puede la Comisión de festejos exponer y publicar lo que tenga por conveniente; puede inclinarse del lado político que mayor simpatía le inspire. Pero en mi carta hablé yo absolutamente nada de la Comisión organizadora de festejos? ¿Me ocupé yo de la Comisión tan repetida ni para bien ni para mal?

Pues siendo esto así, no sé por qué me habla y me arguye dicha Comisión de cosas sobre las cuales yo no tuve el honor de dirigirme a ella.

Es cierto que hablé de la inauguración de las obras, de su solemne bendición; pero esto fué claramente dicho con relación al señor Barreiro, y en manera alguna con relación a la Comisión ni a sus festejos.

Empero ya que de ellos me ocupo, voy a exponer nuestra opinión en la forma llana en que acostumbro.

Villanueva de la Serena y su comarca necesitan la construcción del puente como elemento capital para su prosperidad y para el desarrollo de su agricultura y de su industria. Mas ni Villanueva ni su comarca necesitan para festejos ni públicas diversiones, y menos en este año calamitoso en que la guerra tiene ensangrentado el mundo, y en el que el problema de las

subsistencias se muestra pavoroso y amenazante.

Nosotros hemos puesto en el puente todo cuanto somos y cuanto podemos, pero no somos partidarios de fiestas que se disipan como el humo de la hoguera.

Por lo demás, si la Comisión de festejos organiza fiestas, por nuestra parte, sea enhorabuena. Pero medite la Comisión y vea que la cuestión pública es cosa muy usada para fines piosos y de beneficencia. Pedir fondos al público para agasajos y solemnidades, no nos parece bien. Si el partido liberal mandara ahora en Villanueva, no se pediría a nadie ni un sólo céntimo. Estas cosas se pagan, respecto de las autoridades, de sus fondos de representación, que precisamente para estos fines se incluyen en presupuesto, y respecto de los jefes y personas significadas, de su peculio particular, pues las altas posiciones oficiales siempre han impuesto sacrificios pecuniarios a los particulares que las ocupan.

14, 6, 915.

CORRESPONSAL

CRONICA DE SOCIEDAD

—Han llegado a esta capital, de sus respectivos domicilios, los diputados provinciales don Antonio Sánchez Agudo, don Victoriano Maeso y don José Gironza, don Manuel Lozano y don Manuel Durán Candalija, don Pedro Ruiz, don Juan del Campo, don Angel Buituelos, don Juan Francisco Mendoza García, don Antonio y don Francisco Gómez Bravo y don Julián Adame.

—Se encuentra en Badajoz el jefe de partido liberal de la provincia, don Ricardo Fernández Blanco.

—Han llegado a Badajoz don Tomás y don Manuel Camiñas.

—Para Mérida salió ayer don Lorenzo Gisbert.

—Hoy sale para Lisboa el director del diario lusitano A Vanguarda, don Pedro Muralha, en unión de su esposa.

—Con objeto de asistir a la inauguración del nuevo local del Centro Obrero, ha estado en esta capital, acompañado de su esposa y su sobrina, la señorita Antonia Macías, el secretario del Ayuntamiento y corresponsal de este diario en Calamonte, don Juan Lapie López.

—Ha regresado de Madrid a esta capital la señora doña Manuela Márquez Malagamba.

—Se encuentra en Badajoz don Juan Modesto Martínez, maestro nacional, de Alourquerque.

—Salió para La Parra don Manuel Aguilar Ambrona, acompañado de su señora e hijos Rosario y Manolito.

—Hace unos días que han llegado a Badajoz, procedentes de la Argentina, el joven industrial don José Jorner, y su señora, doña Matilde Cáceres, hija del comandante retirado, del mismo apellido.

Que sean bien venidos. CÉSAR.

Noticias de Portugal

Información lusitana

A petición propia deja de pertenecer al actual Gabinete lusitano el señor ministro de la Guerra, el ilustre y valeroso oficial del Ejército, Ocasas Monteiro Torres.

—Reina gran entusiasmo por la celebración de las elecciones generales, primeras que se celebran después de votada la Constitución de la República portuguesa. Los periódicos encarecen la necesidad de que todos los buenos ciudadanos concurren a ese importante acto, consciente y ordenadamente, en términos que dignifiquen y honren el Poder ejecutivo.

Aseguran que el Poder ejecutivo no tiene ley ni tradición en las elecciones, como ocurre con la Monarquía.

Los partidos y los hombres que concurren para la seriedad y la elevación de ese acto de colaboración por el prestigio de la República, será como ha sido siempre la orientación del partido republicano portugués, que ha deseado, desea y deseará siempre que el régimen obre dentro de la ley y del orden.

—Los candidatos unionistas que se presentaban por el distrito de Lamego, se han retirado.

También se han retirado los candidatos del Círculo de Mancorvo y los de Elvas, debiendo, pues, considerarse diputados los adversarios que se presentaban al retirarse aquellos.

—El Gobierno ha publicado una larga nota oficiosa manifestando que en virtud de la actitud que han adoptado los elementos populares contra los exministros Pimenta de Castro, Xavier de Britos, Goulart de Medeiros y Machado dos Santos, de los cuales los tres primeros se hallaban envueltos en procesos políticos, y velando por la vida de estos ciudadanos, que seguramente hubieran sido objeto de una agresión cualquiera, se ha visto en la necesidad de transportarlos a Punta Delgada, donde lejos de todas estas pasiones violentas del pueblo, pueden tener sus vidas las garantías debidas.

Gobierno civil

—Detención. — El comandante del puesto de la Guardia civil de Zalamea da cuenta al señor gobernador de haberse practicado la detención de los hijos de Manuel Soto, Francisco y Sebastián Soto Pajuelo, como autores del hurto de un carro cargado de muebles y otros efectos en el pueblo de Quintana.

Una agresión. — En Zafra ha sido agredido el empleado de Consumos Sebastián Sánchez Fernández, de treinta y seis años de edad, que al querer detener a un individuo que dijo llamarse Santiago Conde Moriche, natural de Burguillos, de cincuenta y seis años, le infirió tres heridas con la hoja de una navaja barbera.

Ha sido detenido el agresor y conducido el herido al Hospital, siendo su estado satisfactorio.

Desaparición de una caballería. — El alcalde de Don Benito participa que en la mañana del día 12 desapareció de la dehesa La Bobería una mula de tres años, sin que se sepa su paradero.

DE MÉRIDA

Por motivos ajenos a nuestra voluntad hemos guardado hasta hoy un silencio que no tiene más explicación que la siguiente:

Corridas en Badajoz, con un enorme cartel, donde la empresa puso todo lo suyo.

Corridas en Cáceres, con Belmonte, Posada y otros varios complementos de un cartelazo.

CORRESPONSAL

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 14, 23, 15

Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios a que se han cotizado:

Vacas, 273, de 1,72 a 1,85.

Terneras, 71, de 1,70 a 1,77.

Corderos con lana, 1.574, de 2,05 a 2,10.

Rapones, de 1,75 a 1,80.

Despachando con el Rey. — Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, y los ministros de Estado y Gracia y Justicia, señores Marqués de Lema y Burgos.

Dato, dice. — Al hablar con los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, desmintió el sueldo de la Prensa, que le atribuye al señor Conde de Romanones, el que está gestionando la exportación del plomo, rogando que rectificaran en sus respectivos periódicos.

De Marruecos dijo que no había recibido noticias.

Confirmando la repatriación de 10.000 soldados con licencias trimestrales renovables.

Añadió que, según el alto comisario en Marruecos, general Marina, quedan allí fuerzas bastantes para garantizar la tranquilidad.

También manifestó el señor Dato que había recibido en la Presidencia varias visitas.

Consejo de ministros. — El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, para ocuparse de los medios con que se han de socorrer a los damnificados con motivo de los últimos temporales.

Se pedirá un crédito extraordinario.

Pidiendo socorros. — En el ministerio de la Gobernación se han recibido numerosos telegramas pidiendo socorros con motivo de los últimos temporales de las regiones devastadas.

Cumplimentando al Rey. — Han sido recibidos en audiencia por el Monarca el agregado militar de Austria-Hungría y el teniente Moreno Abella.

La Reina, de paseo. — Su Majestad la Reina Doña Victoria estuvo esta mañana de paseo por la Casa de Campo, concediendo a su regreso a Palacio varias audiencias.

De Palacio. — Una Comisión médica, presidida por los doctores Pulido y Tolosa Lator, estuvo esta mañana en Palacio para hacer entrega a la Reina Doña Cristina de datos relacionados con las Juntas de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad y Trata de Blancas.

Fiesta de pintores y escultores. — Sus Majestades los Reyes y los Infantes asistirán mañana a la fiesta organizada por la Asociación de pintores y escultores.

Los Reyes a La Granja. — El próximo miércoles marcharán a La Granja los Reyes, el Príncipe de Asturias, los Infantes y la Princesa de Salm Salm.

Ugarte, presidente? — El órgano de los demócratas dice que el ministro de Fomento, señor Ugarte, sustituirá a don Federico Requejo en la vacante que por fallecimiento de éste existe en el Tribunal de Cuentas.

Al hablar con los periodistas el señor Ugarte desmintió la noticia dada por el periódico «La Mañana».

Provisión de cargos. — En el próximo Consejo de ministros no se proveerán los cargos vacantes.

Señora que se suicida. — En la casa número 65 de la calle de Pelayo se ha arrojado al patio, desde el principal, doña Concepción Lahoria, de setenta y tres años de edad.

La desgraciada señora, que padecía monomanía de suicida, falleció en la Casa de Socorro.

Visita de Collantes. — El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Conde de Esteban Collantes, ha visitado hoy la Escuela de Cerámica, proponiéndose hacer lo propio con todos los demás Centros docentes.

El «Teodoro Llorente», detenido. — La Prensa protesta de la detención del vapor español «Teodoro Llorente» en aguas de Melilla por varios torpederos franceses, después de reconocer la carga y los pasajeros.

Firma de Gracia y Justicia. — Nombran-

Quedaba a nuestros entusiasmos la plaza de Mérida, que para compensación a nuestras aficiones nos proporcionó una especie de «cartelito» que resulta una verdadera tontería.

Ahí es nada: Rodolfo Gaona, el celebrísimo Joselito, o sea el Papa de la tauromaquia, que le llama «Don Modesto», y el simpático Posada, el «Currito», mimado de las plazas extremeñas, y me remito a la segunda de feria en Badajoz, las dos de Cáceres, Mérida y Plasencia, todo dentro del mismo curso del actual año.

Y con estos diestros y seis moruchos de la señora viuda de don Felipe Salas, ustedes verán, si el día 24 existen, más que motivos para tomar un billete en la taquilla de la estación, un asiento en el tren especial, y llegar a volver de la ciudad romana después de descifrar aquello de «tres eran, tres, las hijas de Elena», y... ahora, volviendo la oración por pasiva, veremos quién es el «guapo» que nos resuelve el problema (y no es verso).

Gaona, Joselito, Posada, toros de «Felipe Salas», trenes de ida y vuelta, y satisfacción completa para los buenos aficionados.

CORRESPONSAL

FANTASIA

¡Dios mío! ¿Qué es esto? ¿Es sueño, ó es que he perdido la razón? ¿Es realidad, ó solo efecto de una cruel pesadilla? Estas frases, que salían espontáneas de mis labios, al despertar, en un día esplendente en belleza, me las dirigía a mí mismo, sin acertar a darme respuesta.

Salté del lecho y vi que el sol tendía sus brillantes y deslumbradores rayos por el espacio azul y sereno del horizonte, como en días anteriores.

La naturaleza tenía ese tinte de sonrisa, con que ostenta sus mejores galas, y el perfume del jardín y las canciones inimitables de los pajarillos parecían querer forzar la imposibilidad de mis sentidos, sin saber que su belleza, exuberancia y encantos aumentaban la melancolía de mi alma triste, ensimismada y silenciosa, como una tarde de otoño.

Había quedado su figura tan impresa en mi imaginación; eran tan profundas las huellas que había grabado en mi espíritu, que parecía vivir cuando de ella me acordaba, sintiendo algo de ese morir viviendo del que ama.

Por eso era más intenso mi dolor, más cruel é inconsolable mi pena.

Aquella mañana hubiera querido ver llorar a la naturaleza y la naturaleza reía. Su decepción me pareció un sarcasmo.

Sonaba, ya despierto, en la diáfana luz de sus ojos, recordaba nuestras aventuras, nuestras luchas y alegrías; me recreaba buscando el origen ignoto de nuestro fantástico amor, saboreando las horas pasadas, haciendo alto en las escenas más culminantes, y esta era la causa de la triste añoranza que sentía.

Desde entonces odio las mañanas encantadoras, llenas de alegre y retozona poesía; de notas luminosas, de perfumes y armoniosos arrullos, porque me recuerdan el amor irrealizable, por lo puro y por lo santo, que soñé aquel día.

G.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La «Gaceta» del 6 del actual inserta la relación de las maestras a quienes se les ha aceptado la renuncia presentada al concurso general de traslado.

Las que afectan a esta provincia son las siguientes:

Maestras

Doña Enriqueta Muñoz Gallardo va a La Garrovilla (Badajoz), dejando Sevilla.

Doña Emilia Gaspar Minayo va a Badajoz, auxiliaría desdoblada, dejando Castuera (Badajoz).

Doña María J. Carazas González va a Zafra (Badajoz), desdoblada, dejando Béjar (Salamanca).

Doña Anselma E. Balañas García va a Quintana de la Serena (Badajoz), dejando Monterrubio (Badajoz).

Doña Felisa de Cea Urbano va a Los Santos (Badajoz), dejando Feria (Badajoz).

Doña Inés Gutiérrez Morón va a Cortegana (Huelva), dejando Puebla del Maestre (Badajoz).

Doña Ramona Díaz Cezón va a Villanueva de la Serena (Badajoz), dejando Membrille.

Doña Antonia Pérez Godoy va a Guareña (Badajoz), desdoblada, dejando Campañario (Badajoz).

Doña Olalla García de la Hera va a Santa Marta (Badajoz), dejando La Parra (Badajoz).

Doña Jacinta Pajuelo Peña va a Talavera la Real (Badajoz), dejando Alburquerque (Badajoz).

Doña Encarnación T. Coder va a Puebla de Sancho Pérez (Badajoz), dejando Arbeca (Lérida).

Doña Carmen Borrego Cruz va a El Rubio (Sevilla), dejando Villanueva del Fresno (Badajoz).

Doña Refugio Carballar Rincón va a Higuera junto a Aracena (Huelva), dejando Valencia del Mombuey (Badajoz).

Doña Remedios Fernández Ruiz va a Villaralto (Córdoba), dejando Valverde de Mérida (Badajoz).

Doña Asunción Naranjo Martínez va a Azuaga (Badajoz), dejando Carmona (Sevilla).

Doña María C. Guirado Carmona va a Fuente del Arco (Badajoz), dejando Magacela (Badajoz).

Doña Fernanda Z. González va a Peñarroya (Córdoba), dejando Higuera de la Serena (Badajoz).

Doña Elisa Arias Durán va a La Roca (Badajoz), dejando La Haba (Badajoz).

Doña Concepción V. Moriano va a Salvatierra de los Barros (Badajoz), dejando Calzadilla de los Barros (Badajoz).

Doña Eudvigis Fonseca Montaña va a San Vicente de Alcántara (Badajoz), dejando Casas de Millán (Cáceres).

Doña Matilde Pardo Cordero va a Granja de Torrehermosa (Badajoz), dejando Malcocinado (Badajoz).

Doña Serapia Exojo Durán va a Zalamea de la Serena (Badajoz), dejando Orellana la Vieja (Badajoz).

Doña Amparo Becerra y Olalla va a Jerez de los Caballeros (Badajoz), auxiliaría, dejando Malagón (Ciudad Real).

Doña Josefa García Cabezas va a Oliva de Jerez (Badajoz), dejando Torre de Miguel Sesmero (Badajoz).

Doña Bárbara Chamorro Jara va a Villagonzalo (Badajoz), dejando Navalvillar de Pela (Badajoz), auxiliaría.

Llegada de trigo. — Barcelona. — Pro-

TEATRO LOPEZ DE AYALA
Hoy, martes, 15, la grandiosa película
LA CASA SUMERGIBLE
terminación del
PERRO DE VASKERVILLE
Proyectada con gran éxito anoche.
Continuación de las aventuras de SHERLOCK HOLMES.

DIPUTACION PROVINCIAL

Convocada por el señor gobernador civil a sesión extraordinaria, ayer a las ocho de la noche se reunió la Diputación provincial bajo la presidencia del señor García Guerrero.

Asistieron los señores Espejo, Durán Candelija, Gironza, Maeso, del Campo, Mendoza, Gómez Bravo (don Antonio y don Francisco), Adame, Ruiz, Sánchez Agudo, Ambrona, Durán Cienfuegos, Vázquez, Bañuelos, Grajera Monje, Santos, Lázaro, Gómez Jara y A. Ramos.

Abierta la sesión, el secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, y después de tratar ligeramente de otros varios asuntos de expedientes y reglamentos, se dió cuenta de una comunicación del señor gobernador civil, sobre las plagas del campo, pasándose seguidamente a la discusión de las actas de Jerez-Fregenal.

El señor Espejo, por la Comisión, sostuvo el dictamen de la misma, y pidió la nulidad de las elecciones provinciales de referido distrito.

El señor A. Ramos, por la minoría histórica, pide las razones de este criterio del señor Espejo, llama poco escrupulosos a los señores notarios que extendieron las actas que comprueban los hechos en que se basa el dictamen de la Comisión, y se extiende en largas divagaciones, ofreciendo el sacrificio de sus amigos, si con él hubiera de darse por satisfecha la mayoría, para dar entrada a la paz que debe reinar en aquella casa.

El señor Espejo razona concienzudamente los hechos ocurridos en Higuera la Real, Oliva, Salvatierra y otros pueblos, y cuya gravedad obliga a la Comisión a sostener el dictamen que se discute.

El señor Vázquez explica su actitud en este asunto, demostrando ser consecuente y lógico su voto en las votaciones sobre las actas de las pasadas elecciones. Niega autoridad a la minoría histórica-lopista para extrañarse de atropellos políticos ellos que tienen en su cargo los despojos de que fue ron objeto sus enemigos, cuando el número les dió fuerza de que hoy carece la susodicha minoría histórica, y acaba sosteniendo que la conjunción Lopo-A. Ramos, pidiendo la gravedad de las actas de Fuente de Cantos por los mismos hechos que existen en las de Jerez, ha enseñado a la Comisión de actas a mantener el dictamen de nulidad que se discute. El mismo criterio que aplican ustedes en Fuente de Cantos —dice— que no pudo sostenerse por falta de fuerzas, se aplica ahora aquí, y se sostiene con el número de la mayoría, no pueden ustedes extrañarse.

El señor Durán Cienfuegos interviene en el debate. Admira al señor A. Ramos, a quien esta vez no asiste ni la razón ni la habilidad de otras ocasiones, y no le concede autoridad para exacerbar hechos que también ha realizado la minoría Lopo-histórica.

El señor Santos Redondo va a hablar y da la hora. La hora de la comida, para lo cual se suspende la sesión, reanudándose a las diez y media con el discurso del señor Santos, que habilidoso y elocuente como todos los suyos, no logró, sin embargo, disimular la maldad de la causa, por lo que puesto el asunto a votación quedó acordada la nulidad de las elecciones de Jerez-Fregenal por 15 votos contra 5, y en consecuencia, declaradas las vacantes correspondientes.

Sin otro asunto de que tratar, se levantó la sesión a las doce de la noche.

SHERLOCK-HOLMES EN EL CINE

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, anoche se proyectó en el hermoso coliseo de la plaza de Minayo la primera parte de la interesante serie de incidentes de Sherlock Holmes, que tiene su principio en el Perro de Baskerville.

Aquí, donde la gaceta de la crónica policíaca es tan reducida que casi no alcanza importancia dentro de la vida, pero si la llenamos con esa serie de incidencias de que está cuajada la crónica policíaca de las grandes ciudades donde los detectives sueñan con aventuras fantásticas, y de un heroísmo loco y con cuchillos llenos de sangre surge en el interior de nuestro espíritu esa inquietud malsana de todo lo trágico, pero que no obstante atrae con esa poderosa fuerza de imán del peligro que como el «fondo sin fondo» de un abismo se abre a nuestros pies.

He aquí un hombre que ha conseguido que la mirada del mundo descansa sobre él durante largo tiempo, Sherlock Holmes, el cual estaba tan fuera del marco como todos los demás mortales, que necesitó que la especial creación de una literatura como una nueva doctrina, y como un héroe o como un Rey, de cuya misión se encargó desde la soledad de su despacho de trabajo el popular y notable novelista británico Arturo Conan-Doyle.

Salir frente a frente del mundo con una novedad es tan gran delito, que si no se encaja herméticamente en los moldes que exige la Humanidad, ninguna tragedia puede asemejarsele en desolación y en grandeza. Pero si en cambio la novedad se acopla perfectamente a lo que el mundo piensa, ya se extiende ante la planta del afortunado creador algo así tan enorme y tan grandioso como la escalinata de un trono.

Y, por consiguiente, detrás de eso la serie no interrumpida de envidiosos, de conspiradores que en el argot de la literatura se llaman «fusiladores».

pueblo como el creador de Sherlock Holmes, nadie alcanzaba a penetrar con tanta maestría en la psicología de la gente rebuscando hasta los más insignificantes detalles de los misterios de la policía y del crimen, que es como otro pecado original del mundo, pero el cual puede purgarse y del que puede ser el hombre reivindicado unas veces y otras castigado de modo ejemplar.

Cuantas personas presenciaron anoche la proyección de esta película asistieron a una serie no interrumpida de incidentes entre un espíritu criminal empedernido que consigue a última hora burlar la acción de la justicia, en uno de los momentos de más intensidad dramática, y el detective Holmes, que lo ha desenmascarado poco antes.

La acción queda en suspenso, y ésta, que promete notables e interesantes incidentes, continuará esta noche con la proyección de la segunda parte, que se titula LA CASA SUMERGIBLE

Colegio del Carmen
de Primera y Segunda enseñanza, único de esta clase en la capital, incorporado al Instituto, con Profesorado facultativo.
Director:
Licenciado don José López Prudencio

DE LOS PUEBLOS

ALBUQUERQUE
En la preciosa iglesia de San Francisco se viene celebrando con extraordinaria solemnidad y brillantez la novena en honor del glorioso San Antonio de Padua.

La concurrencia de fieles a la misma es extraordinaria, siendo de admirar la munificencia y lujo desplegado en el ornio del altar mayor, en donde se destacaba a

venerada y preciosa imagen del Santo, rodeada de innumerables macetas de flores artísticamente dispuestas, esparciendo su grato aroma por todo el ámbito del sagrado recinto, y circundado por una bien combinada iluminación eléctrica, cuyas innumerables bombillas forman un conjunto de gran efecto artístico.

Un bien nutrido coro de jóvenes, dirigidas por el señor cura regente de Santa María, don Félix de los Rios, y el competente profesor de música don Francisco Cabezas, cantan con mucha afinación y gusto preciosas letanías y plegarias.

Mañana, 12, víspera de la festividad de San Antonio, se celebrará como todos los años la verbena, para lo cual se está instalando una espléndida iluminación eléctrica y a la veneciana en el pintresco paseo inmediato a la iglesia, que promete estar concurrenciosísima.

En una próxima crónica daremos cuenta más ampliamente de esta velada.

Corresponsal
Hoy 11 Junio de 1915.

MONTIJO

El día 11 terminó en este pueblo la novena que se venía haciendo al Sagrado Corazón de Jesús, con asistencia de gran número de fieles, resultando el novenario una fiesta religiosa muy solemne y brillante. Durante la celebración de esta novena ha cantado todas las noches el conocido y excelente tenor de cantos religiosos don Evaristo Trujillo, de Almodradejo, habiendo sido muy felicitadas cuantas personas contrataron para la solemne fiesta al señor Trujillo, el cual es hoy verdaderamente uno de los que en este arte tienen más méritos y dotes artísticas.

La «meditación» que ha cantado don Evaristo Trujillo el día 11, pocas veces obtiene una ejecución tan acertada como ha ocurrido de la mencionada noche en la novena del Sagrado Corazón de Jesús.

El día antes cantó este notable tenor un «Piedad, Señor», por el cual ha obtenido sinceras y efusivas felicitaciones.

La novena no ha podido obtener resultado ni más solemne ni más brillante. Una vez terminada su misión, el señor Trujillo ha salido para Almodradejo, donde reside, habiendo quedado grado recordado de su estancia en este pueblo.

Corresponsal

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 15, 1,15.

Bolsa. — Interior 4 por 100, serie F, 70,85. Amortizable 5 por 100, 90,40. Amortizable 4 por 100, 82,80. Banco de España, 455,25. Francos, 97,15. Libras, 25,25. Cédulas hipotecarias al 5 por 100, 101,10. Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 90,95.

De la firma de Estado. — El ministro de Estado ha sometido últimamente a la firma del Monarca Don Alfonso los siguientes asuntos:

Un decreto sobre Tribunales para los exámenes del Cuerpo consular.

Otro imponiendo las cruces de Isabel la Católica a don José Planas y Casals, conde del Campillo, y don Santos Hidalgo.

Una conferencia secreta. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha celebrado una conferencia con el jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, de la cual, aunque se celebró esta mañana, no se han tenido noticias hasta esta noche.

El jefe del Gobierno, señor Dato, se negó a dar detalle alguno de la conferencia que había celebrado con el conde de Romanones.

Créese que los asuntos que se han tratado están relacionados directamente con la elección de la presidencia para el Senado, sin que el señor conde de Romanones haya designado nombre alguno ni haya emitido criterio sobre los candidatos que en la actualidad existan.

La presidencia del Senado. — Se asegura que por ahora será aplazada la elección de presidente del Senado, por encontrarse decidido el señor Dato a que el señor Mauri indique el nombre del futuro presidente de la Alta Cámara.

Al parecer, hasta ahora, el señor Mauri no quiere indicar a persona alguna para ese cargo.

El probable candidato. — Hasta ahora, de cuantos nombres se vienen indicando para ocupar el sillón presidencial vacante en la Alta Cámara, el más probable de alcanzar el triunfo será el señor Sánchez de Toca.

Rumores extraoficiales. — Circula oficialmente un rumor en todos los Círculos políticos, asegurándose que el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, se encuentra bastante preocupado por los constantes esfuerzos que Inglaterra hace por conseguir que España salga de la neutralidad.

Con este motivo se ha hablado también en todos los Círculos políticos de una probable crisis.

Las tormentas. — Los alcaldes de Cenicento y Villanueva de la Cañada participan que las últimas tormentas desencadenadas han arrasado totalmente todas las cosechas de aquellos terrenos.

También dicen desde Yepes (Toledo) que, a consecuencia de tormentas, las cosechas se han perdido totalmente.

En este último punto, una chispa eléctrica mató a Benito y a Emilio Rodríguez, hiriendo gravemente a Santiago de la Torre, que se hallaban todos juntos trabajando en faenas agrícolas.

De Urda dicen que tormentas han arrasado totalmente el campo, habiéndose registrado pérdidas de importancia extraordinaria.

Crisis obrera. — El Ferrol. — La crisis obrera va tomando caracteres verdaderamente alarmantes.

Se ha acordado por el Municipio que se realicen algunas obras, en las cuales se ocupé a los trabajadores parados.

Se temen graves complicaciones a causa del estado calamitoso de la crisis obrera.

En honor de Gonzalo Bilbao. — Sevilla. El Comité encargado de organizar el homenaje en honor de Gonzalo Bilbao ha acordado la celebración de un banquete, que se llevará a cabo el próximo día 17.

Posada lo pasa de muleta bien, cerca y con valentía, largando un pinchazo sin saltar, media estocada buena y descabella al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

ULTIMO

Al salir continúa la ovación a Posada. El toro toma cuatro puyazos, derribando dos veces, sin bajas caballares.

Posada se hace aplaudir en quites. Belmonte, a la última hora, con la flámula realiza una labor excelente con pases superiores altos, ayudados y uno con las dos rodillas en tierra, que electriza a la concurrencia.

Sufre una colada. Entra bien, recetando un pinchazo hondo y una media estocada superior, que mata. (Ovación.)

DE LA GUERRA

De la Embajada alemana. — La Embajada alemana en Madrid ha facilitado una nota oficiosa en la cual se declara que sobre las noticias publicadas por algunos periódicos españoles ocupándose de la destrucción del arsenal de Pola por los aviadores austriacos no existe fundamento alguno. También desmiente la Embajada alemana las noticias que se han publicado respecto a la sublevación de las tripulaciones a bordo de varios buques austrohúngaros.

Además se desmiente que los italianos hayan alcanzado la mayoría de los éxitos que se le han atribuido en la frontera, ó por lo menos, que esas noticias son muy anticipadas, puesto que lo que únicamente han conseguido los italianos ha sido atravesar una parte de la zona este de la frontera sin llegar a las posiciones de los austriacos, siendo durante algunos días las pérdidas de los italianos muy considerables y crecidas.

Respecto a Gravixa dice la Embajada alemana en Madrid que es falso haya caído en poder de los italianos, y que éstos la fortificarán para su defensa, anadiendo que esta población se halla situada en el este, orilla derecha occidental del Isovzo.

El parte francés. — París. — El parte francés se halla redactado en la forma siguiente:

Las tropas belgas han capturado en su totalidad a un batallón alemán en la orilla este del Iser, en dirección del ferrocarril de Dixmude.

Un destacamento de nuestras fuerzas se apoderó de muchos prisioneros y material de guerra en las proximidades del castillo de Dixmude.

En dirección de la azucarera de Souche continuamos ganando terreno.

Nuestras tropas se han mantenido con violencia en las posiciones de Notre Dame de Lorette, donde el enemigo atacó con violencia.

En el norte de la azucarera de Souche tuvimos que abandonar pequeñas partes de terreno que habíamos conquistado por un violento y enérgico ataque de los alemanes.

El parte italiano. — Roma. — El parte oficial italiano dice lo siguiente:

En la zona de Voleria, en la noche del 11 al 12, atacamos con violencia al enemigo, el cual, no pudiendo resistir nuestro empuje, se retiró hasta más allá de la zona de Valentini.

La situación de los austriacos, por lo enérgico y violento de nuestros ataques, se hace verdaderamente insostenible en la parte de la zona en que se encuentran.

En varios lugares de la frontera el ataque de nuestra artillería pesada continúa con toda violencia, causando al enemigo muchas bajas y daños en sus filas.

En varios puntos del frente de combate las posiciones enemigas se hallan casi destruidas por nuestro fuego, que ha sido violentísimo.

La artillería italiana de grueso calibre ha bombardeado con gran violencia la fortaleza de Malforchette y la punta alta de los fuertes cercanos, causando grandes daños.

En la frontera nuestras tropas han conseguido pasar el Ironzo, llegando hasta Cunie.

Parte de la artillería atacó el campamento austriaco, después de haber casi destruido el canal de Monfalco.

Ha sido obstruido el paso del ferrocarril Confia a Monfren, cerca de la estación de Sagado.

La huelga inglesa. — Londres. — Los obreros huelguistas están dispuestos a trabajar, según han manifestado, siempre que el Estado se entienda directamente con ellos.

Los obreros huelguistas piden también que trabajen en las fábricas nacionales los hijos de los patronos.

Las bajas inglesas. — Amsterdam. — El número de bajas que han tenido las fuerzas británicas en el frente de combate durante los últimos doce días asciende al número de 30,000.

Príncipe muerto. — París. — El Príncipe Ernesto Bou ha muerto en el frente de batalla ruso, donde combatía desde hace algún tiempo.

El general Hindenburg. — Londres. — Dicen de Berlín que el general Hindenburg ha llegado al Tirolo para tomar el mando de las tropas que operan contra Italia.

El cólera en Austria. — Udine. — Algunos desertores del ejército austriaco dicen que la situación de Austria es verdaderamente desesperada a causa del cólera, y que la epidemia adquiere proporciones asombrosas.

¿Los italianos en Trieste? — Londres. — Aunque sin haberse confirmado ni ser de carácter oficial ha circulado la noticia de que los italianos después de ocupar Gorizia y Tolmino continúan en avance, hallándose a veinte kilómetros de Trieste.

Misión política. — Roma. — Ha llegado a Berna un diputado alemán el cual lleva encargo del Gobierno germano de cumplir una misión política.

Dícese que el objeto de este viaje es la fundación de una agencia tendenciosa alemana.

Advertencia búlgara. — Sofía. — El Gobierno ha manifestado a los representantes extranjeros que se han dado órdenes para que disparen las baterías contra los aeroplanos que vuelen sobre Bulgaria.

Los aeroplanos que en territorio búlgaro aterricen serán confiscados.

Regreso de un emisario. — Nueva York. El enviado alemán Dernburg ha embarca-

do en el vapor «Bergen», donde regresará a su país.

Un bombardeo. — Petrogrado. — Los austroalemanes han bombardeado la ciudad de Ossoviech.

Las fortificaciones no han sufrido desperfecto alguno, a pesar del grueso calibre de los cañones empleados por el enemigo.

Noticias

Programa de las obras que la banda del regimiento de Infantería de Gravelinas ejecutará en la noche de hoy, 15, en el paseo de San Francisco, de diez a doce:

- 1.º Pasodoble «Lo rat penat». C. Pérez.
2.º Polka «La Pajarita». San Miguel.
3.º Fantomina del drama lírico «Las Golondrinas». Usandizaga.
4.º Vals-intermedio de la zarzuela «Musetta». Luna.
5.º Pasodoble «La Mezquita». J. Martín.

Perfumería Heno de Pravia, en LA LUZ.

El movimiento habido en la Caja de Ahorros de esta capital durante la primera decena del corriente mes es el siguiente:

Ingresos
136 imposiciones verificadas del 1 al 10, de ellas 10 nuevas, 13.575,00 pesetas.

Pagos
36 reintegros satisfechos en el mismo período de tiempo, 6.936,85.

Exceso de imposiciones, 6.638,15 pesetas. Badajoz, 12 de Junio de 1915. El director gerente, José García.

CARBON DE ENCINA superior, se vende a 10 céntimos kilo. Por carros, a 8 céntimos kilo. Sepúlveda, 18.

SE VENDE O ARRIENDA una hermosa finca de labor y recreo al sitio «Valle de la Coguta» y «Rozas de la Roma», término de Badajoz, y a 2 kilómetros de la capital. Tiene 3.363 áreas de tierra, equivalentes a 60 fanegas, parte de ellas de viña, olivos y árboles frutales, y una buena casa con espaciosa bodega y graneros en piso principal. Para informes, en esta Administración.

Instituto Microbiológico y de vacunación con aplicación al diagnóstico de las enfermedades infecciosas. Secciones de análisis clínicos, de sueros y vacuna antirrábica. Consulta diaria en enfermedades infecciosas de 9 a 1. Directores: SALAZAR-BARDAJI, Trinidad, 10. — BADAJOZ.

Advertisement for Sanatorina medicine, featuring a logo and text: BADAJOZ: J. R. COSTA MERIDA: DON ANTONIO RUBIO

¿Quiere usted hacer fortuna? Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores. Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender ó comprar a los precios verdaderos de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de oda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace se publica. Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, dirijase a la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Gebada, número 11. Madrid.

Se hacen muestras eléctricas luminosas iguales a la que tiene el CORREO DE LA MAÑANA, y con varias combinaciones de colores en la luz.

Se facilitarán presupuestos gratis a quien lo solicite en la Administración de este periódico.

ESTACION METEOROLOGICA

del INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ

Table with meteorological data: Observaciones del día de ayer. Columns for Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde, Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por 0/0, Viento (Dirección, Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id. id.), Estado del cielo. Values: 748,1; 16,6; 63; N. O.; 1; 0,0; 6,7; Desp.º; 746,8; 25,2; 32; O.; 1; ; ; ; Nuboso.

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencio Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Acelto, and Lana. It lists prices for various locations like Almendralejo, Alconchel, etc.

Vertical text column containing news snippets, including 'Gaspaguera' (Portugal), 'Don Julián Mero Lucio', and 'Don Juan Brígido Mero'.

Vertical text column containing news snippets, including 'La noticia ha llegado hasta mí', 'Que España va a tomar parte', and 'Inglaterra? De Inglaterra'.

Vertical text column containing news snippets, including 'feliz arreglo que imponga la paz', 'Se ultiman los trabajos para la celebración', and 'A medida que se acerca el día de salida'.

Los precios de trigos que figuran en el Boletín de Mercados, son los que corresponden a cada pueblo, según la Junta provincial de subsistencias.

GARNES

PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL GANADOS EXTREMENOS MADRID

Vacas, no concurren. Ovejas, sin concurrencia. Corderos con lana, de 2,05 a 2,10.

OFERTAS Y DEMANDAS

Almendralejo. — Don Francisco Montero de Espinosa vende dos vagones de maíz, de buena calidad, a 24,00 pesetas los 100 kilos, puestos sobre vagón.

Las yeguas con y sin rastra, mulas y mulas, cebada y avena.

El mismo señor tiene a la venta trigo, abillitas, chícharros, garbanzos, frejones y batatas (orindas de Málaga) clase especialmente fina.

Para tratar, con dicho señor. — Don Urbano Navascués (Benegas, número 14) vende una niara de paja y una incubadora.

— Don Arturo Alvarez tiene a la venta aceite procedente de la cosecha última. Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Montesinos, 27 y 29. Teléfono número 100.

DEBE USTED CURARSE. El catarro, tos, gripe, laringitis, bronquitis, etc., que suelen ser el principio de graves y penosas enfermedades, se curan y evitan tomando

Barcarrota. — Don Antonio Cruz Valcro tiene a la venta: 200 fanegas de habas, 100 fanegas de abillitas (chícharros) y 300 fanegas de cebada.

Prensa oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente:

Gobernación. Real decreto autorizando al ministro de este departamento, y en su nombre y representación a la Dirección general de Correos y Telégrafos, para adquirir directamente 35 toneladas de alambre de acero galvanizado de dos milímetros de diámetro, 40 de tres, 100 de cuatro y 25 de cinco, destinadas al servicio telegráfico y telefónico del Estado.

Instrucción pública y Bellas Artes. Real decreto estableciendo en el plan de estudios de la Facultad de Filosofía y Letras, como una de las asignaturas obligatorias del Doctorado de la Sección de Letras la de Lengua y Literatura rabínicas, en lugar de la cátedra de Literatura rabínica española.

Guerra. Real orden disponiendo de devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Administración Central. Estado. — Subsecretaría. — Sección de

PASTILLAS DONA 1,50 pesetas caja en TODAS LAS FARMACIAS

Política. — Continuación de las disposiciones extranjeras sobre moratorias, dictadas con motivo de la guerra actual. Hacienda. — Dirección general de la Deuda y Clases pasivas. — Señalamiento de pagos y entrega de valores.

CRÓNICAS BARCELONESAS

La paz está próxima. En su cotidiana visita por los Centros políticos, el reporter tuvo esta tarde el gusto de conversar con un simpático político catalán, consecuente conservador que ocupa elevado cargo en una Corporación de elección popular, representando uno de los distritos levantinos.

Esto es lo que, mejor ó peor reflejado, pero fielmente interpretado nos dijo nuestro amigo. El lector tomará seguramente nota de todo ello y aguardará a que el tiempo diga la última palabra.

Micelánea. En virtud de las comunicaciones cruzadas entre las Asociaciones náuticas de esta y el presidente del Consejo de ministros referentes al cumplimiento de las promesas del Gobierno a raíz de la solución de la huelga general marítima de 1914, salió el lunes para Madrid el delegado de la Federación de Oficiales de la Marina Civil, don Evelio Mas Blanch, en donde se reunirá con los demás delegados de las entidades españolas, y juntos se entrevistarán con el señor Dato.

Asimismo marcha a Madrid el nuevo vocal electo de la Junta consultiva de Navegación y Pesca y vicepresidente de El Fomento de la Marina Española, el prestigioso capitán de la Marina mercante don Justo Marlés Villarrodona, con objeto de asistir a las sesiones que celebrará dicha Junta consultiva.

Su efecto es rápido. Su acción segura. Todas las afecciones del aparato respiratorio se curan y evitan. Una sola caja basta para probar y convencerse.

A LOS LABRADORES y exportadores de cereales. Se venden los costales sin costura para acarreo que tan buen resultado dan, tanto por su duración como por su economía de precio.

Se compran y venden toda clase de sacos nuevos y usados, y se alquilan para transportes de cereales, a precios económicos.

Se cambia toda clase de monedas y billetes, de todos los países, en buenas condiciones. Condiciones especiales en los cambios con Portugal.

ARRIENDO de las dehesas «SANTA ENCRACIA» y «CANADA DE CASABLANCA», a 4 kilómetros de la población, fertilizándose una gran extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Gévora».

C. PESINI Operaciones de toda clase sobre fincas rústicas. Meléndez Valdés, 59. Apartado de Correos número 24

Advertisement for the Smith Premier 10 Visible typewriter. Includes text: 'Antes de comprar máquina de escribir, examinad LA "SMITH PREMIER 10 VISIBLE"', 'No tiene tampoco sino cinta de dos colores...', and 'ASEGURADA POR 10 AÑOS'.

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCION	
	Ptas.
Para Badajoz, un mes	1,25
Para la provincia, un trimestre	3,75
Fuera de la provincia	
Un año	24,00
Un trimestre	5,00
Extranjero	
Un año	18,00

Compuesto con linotiplas

Redacción y Administración

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10

Teléfono 143

ANUNCIOS	
En 1.ª plana	0,50 la línea
— 2.ª —	0,25 —
— 3.ª —	0,10 —
— 4.ª —	0,05 —

A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, a los de un semestre el de 15 por 100 y a los de un año el de 30 por 100.

Dietario barcelonés

JUAN VILARO Balmes, 25. — Teléfono 391 BARCELONA Artículos para reclamo	Máquina parlante y discos ópera, opereta, etc. Rambla Estudios, 18 BARCELONA
PETROLEO HAHN Creación de F. Vibert LYON (Francia)	Fotografía artística EDITH Paseo de Gracia, 30 BARCELONA

Agencia barcelonesa

INFORMACIÓN Y PUBLICIDAD

Bailén, 63, 1.º 2.º — BARCELONA

La más económica y la de más circulación de España. En combinación con las más importantes del extranjero. — Crónicas, conferencias, telegramas, telefonemas e informaciones gráficas.

Naumann,

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas — Máquinas de hacer medias —

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

Enseñanza gratis de bordado

Venta a plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Depositarario:

Félix Pastor Suárez

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ



EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

FELIX PASTOR SUAREZ
San Agustín, número 5
BADAJOZ

GRANDES HOTELES Y BALNEARIOS

TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGÓN

Aguas curativas del reumatismo en todas sus formas, gota, artritis, neuralgias, neurastenia, histerismo, insomnios, enfermedades nerviosas, predisposición catarral, traumatismos, etc. Gran cascada termo-medical, única en el mundo, y poderosa cámara de inhalación e impregnación radioactiva, eficaz para todas las enfermedades del aparato respiratorio, por rebeldes que sean.

Hoteles de primer orden, restaurados lujosamente, con gran confort, mobiliario nuevo, ascensores para los pisos y galerías de baños, calefacción, habitaciones amplias e higiénicas. Pensiones al alcance de todas las fortunas. Deliciosos paseos, frondosos parques, pintorescos y floridos jardines, gran lago navegable. Residencia ideal para bañistas y veraneantes, a cuatro horas y media de Madrid por ferrocarril. Estación en la misma propiedad. Clima seco y sano. Excursiones al célebre Monasterio de Piedra. Pensión desde 6 pesetas.

• Para detalles, dirigirse al propietario, D. Ramón Pallarés y Prats, en Madrid, Bolsa, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), ó a la Administración de las Termas Matheu, Alhama de Aragón.

EL CANDADO

ANTIGUO ALMACEN DE FERRETERIA

Fabricación de lámparas para gas acetileno, con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches

de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor, de

CARBURO DE CALCIO

cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce

por cuenta de las fábricas de

BERGA, CORCUBION Y EL PINDO

JOSE MUÑIZ

Plaza de la Soledad, número 10

BADAJOZ

Regalos de "CORREO DE LA MAÑANA,"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia a sus suscriptores y lectores.

Don de acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho a dicha ampliación. Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación. Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar a este regalo se preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van a continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará a su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía a ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, a 2 pesetas los 11,50 kilos.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Del Vesubio la erupción (el monstruo de los volcanes) espera a los alemanes, para ponerse en acción en cuanto llegue ocasión de probar su patriotismo; sepultando allí en su abismo, al que Anis falte en ración.

CLAUDIO CABO BARROSO

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la Vida

DOMICILIO SOCIAL: MARQUES DEL DUERO, 10.—MADRID

Delegado en esta provincia:

Don Enrique Ruiz Fuertes

CALATRAVA, NUMERO 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros.

CATARROS CRÓNICOS

CALDELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. — Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte a Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

LA ANUNCIADORA reparte en Badajoz a mano toda clase de anuncios que le encomiendan.

LA ANUNCIADORA admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

LA ANUNCIADORA admite igualmente toda clase de anuncios para el "Pabellón" Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

LA ANUNCIADORA os puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

LA ANUNCIADORA admite también anuncios para todos los periódicos de España.

LA ANUNCIADORA os facilita en seguida precios muy ventajosos para varias combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

LA ANUNCIADORA en fin, os resuelve rápidamente, con gran economía, todo problema de eficaz publicidad.

LA ANUNCIADORA es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que para toda combinación os resultará muy práctica.

LA ANUNCIADORA os llevará barato.

LA ANUNCIADORA os servirá muy bien.

LA ANUNCIADORA os conviene.

No olvidéis, pues, a LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

SE VENDEN

CINCUENTA MILLARES aproximadamente de ladrillos, al precio de 1,75 pesetas el 100.

DOS MIL KILOS de acero en barras cortadas, de diferentes tamaños, octogonales, al «Molibdeno», por un precio a convenir, llevándose toda la partida.

DOSIENTOS VEINTICINCO metros de cable de acero de 15 m/m de diámetro, en iguales condiciones.

Para tratar, con don Antonio Sánchez, en USACRE.

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Darán razón en el mismo local.

Taller de Coches

Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
Sobrino de Máximo Blanco
San Blas, núm. 5.—BADAJOZ